

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уряди
Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд-
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20
Поодиноке число 1 гр.

З поштовою пере-
сялкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45
Поодиноке число 3 гр.

Повільний поділ Македонії.

В Туреччині ніби мир і спокій, а тимчасом мало що не на всіх кінцях сеї держави веде ся війна і борба стає чим раз лютіша і завзятіша, хоч константинопольські круги урядові старають ся, як можуть все таїти і розсилають на всі сторони успокоюючі телеграми. Так н. пр. після вістий з Константинополя ситуація на грецькій границі має бути не зовсім так грізна, як то в останніх часах доношено, і там не появили ся великі відділи грецьких повстанців та не побили турецьке войско, противно, Турки мали Греків побити. Тимчасом через Атини і Париж наспіли вісти, що ситуація над грецькою границею єсть дійсно грізна. Агенція Гаваса доносить, що в останніх днях перейшло через грецьку границю до Македонії знов кілька відділів повстанців та побили вислане против них турецьке войско, а з Атин доносять рівночасно, що в Тесалії настало велике занепокоєне і що оногди прийшло межі відділом повстанців, зложенним з 150 людей незвідної народности(?) а турецьким войском до завзятої бійки. Мимо всяких заперечень з турецької сторони, нема, здаєсь, сумніву, що на грецькій границі веде ся борба з ворохобниками, котру піддержують головно повстанці приходячі з Греції.

То само, здаєсь дте ся і на болгарській границі, де знов піддержують ворохобню повстанці приходячі з Болгарії. Після вісти, яку одержала Pol. Corr. із Солуня, видало турецьке правительство розпоряджене, щоби на болгарській границі сконцертовано 7000 турецького войска.

Із сербської сторони не чувати ще про якісь военні рухи, але за то правительство сербське взялось иншого, дипломатичного способу. Правительство сербське старає ся о то, щоби турецьке правительство признало своїх підданих сербської народности яко окрему народність і відповідно до того установило і ведене метрик, як то маєє річ з Греками і Болгарами. В сій справі робив сербський посол устні представлення великому везирови, а той обіцяв предложити сю справу раді міністрів і підперти жаданя Сербії. Сербія хоче очевидно в практичний спосіб і тихцем перевести поділ Македонії. Доси правно нема Сербів в Македонії, хоч дійсно єсть їх там значна часть. Але їх тягнуть Болгари до себе, а Греки до себе на тій основі, що они так само як Болгари або Греки єуть православного віроісповіданя. З того й походить, що межі Греками, а Болгарами з одною, а Сербам з другою сторони не може прийти до згоди, хоч в останніх часах пороблено, як звістно кроки, щоби бодай завести якесь порозуміне межі сими державами. Після останніх вістий має і султан бути досить прихильний сій справі. Вість мов би сербське правительство велело в тій самій справі якусь переписку і з грецьким правительством, має бути безосновна; бодай заперечують тому з Білграду.

Нема отже сумніву, що як розрухи на болгарській і грецькій границі так і дипломатичні кроки Сербії не мають що иншого на цілі, як лиш поділ Македонії. Але остаєсь ще один чинник, з котрим при поділі Македонії треба буде числити, а тим єуть Альбанці, безпосередні сусіди Македонії, а котрі — що найважійше — при евентуальнім поділі Македонії

могли би дуже енергічно спияти рухи ще одного конкурента до поділу — Черногори. Отже з тими Альбанцями завело турецьке правительство переговори, щоби они помагали правительству ловити розбішаків, які в останніх часах появили ся в тих сторонах. Кілька начальників племен обовязали ся до того і зложили навіть присягу. На око здаєсь се річю малої ваги, бо розходить ся о звичайних, простих розбішаків, але коли зважить ся, що в Туреччині уважають всіх ворохобників політичних за розбішаків, а бодай за таких представляють їх перед Европою, а відтак, і то, що хоч би дійсно розходило ся о простих розбішаків, правительство турецьке навіть і в сій ділі мусить числити ся з Альбанцями і заключає з ними формальний договір, опертій на присязі; — то видко, що хоче забезпечити собі їх поміч на всякий случай.

Так отже фактично переводить ся поволеньки поділ Македонії. З одної сторони розривають єї Сери, Греки і Болгари, з другої сторони старає ся єї удержати в цілости турецьке правительство і шле свої войска на границі Греції та Болгарії і стараєсь забезпечити собі поміч Альбанців.

НОВИНИ.

Львів дня 27 липня 1896.

— **Іменованя.** Потарийльний кандидат в Яслі І. Демблицкий іменованій потарем в Жмигороді.

— **Маршалок краєвий** гр. Стан. Вадені приїхав несподівано в четвер о 6-її годині рано по возом до Городка і оглянув тут краєву школу

3)

До бігунів.

(За Паєром, Віглершмідтом, Льорцінгом і др.)

I.

Перша вість про поворот Нанзена з бігуна і цвітневий жарт берлинської газети. — Що розповідає Паєр про подорож на бігуні. — Моряцкі штани на кризі і Нанзенів плян. — „Фрам“ і подорож Нанзена до бігуна. — Помічники Нанзена і послідна вість про него.

(Дальше).

Хабарова то поправді ні місто ні село — оселя зложена всего, як вже сказано, лиш з трох великих домів. Тут сходять ся доволіччі Самоеди, що приносять сюди на продаж свої продукти. Літом заходить сюди ще й по кількох купців, Москалів, з Путозерска при устю Печори в Північній Росії і міняють тут кожій з медведів, морських пеів, ренів, моржів і тран за чай, цукор, муку, всіляку знадобу, порох і т. д. Розуміє ся, що при таким торзі не обходить ся без „водки“ (горівки). Самоед насамперед добре уне ся, а Москаль добиває з ним тогди торгу. Конець того такий, що купець оцпанить Самоеда, а той відтак ще й пияни-

чить ціле літо. Надзору в сій далекій закутній сьвіта нема ніякого.

В Хабаровій отже чекав Тронтгайм з псами на Нанзена. Той приїхав сюди дня 29 липня, а Тронтгайм повитав его торжественно вівівши норвезку хоругов, на котрій по середині було виписане „Фрам“ і по німецьки „Vorwärts“. Нанзен був дуже вдоволеній, а коли Тронтгайм зажадав від него на письмі поквітованя, сказав ему: „Поквітованя за мало! Ви сповнили своє діло дуже совістно і тим зробили виправі велику прислугу. Я маю приказ передати вам золотий медаль, яким вас наділив король за вашу немалу прислугу“. Скавши то дав ему медаль а відтак виставив ще й поквітоване. Для більшої безпечности велів бар. Толль доставити ще 26 псів над усте ріки Оленок, вже недалеко від Новосибірських островів, але Нанзен вже їх не забрав.

У купця Сибірякова, котрий багато починає ся до розслідів північної Сибіри познакомив ся бар. Толль з его спільником, Николаєм Кельхом, та порадив ся з ним, як би для смілих подорожників забезпечити провіянт, паколи-б они назад вертали. Кельх дав зараз значнійшу суму грошій а Толль казав зробити на Новосибірських островах три склади. На найбільшим з тих островів, званім Котельний, зроблено найдалше на півночі, на західнім побережжю перший склад. Тут виконано в землі, котра лиш літом на пів стопи розмерзає ся, велику яму і вложено в ню скриню, в котрій уміщено консервів і всілякої поживи на стілько, щоби вистало на 12 людей на вісім днів. Яму вкри-

то відтак грубими дилами, на котрі знов посицано землі і снігу та обливо водою, так, що ціле місце вкрило ся грубою верствою леду. Коло ями вбито високий пал з написю: „Нанзенів склад ч. 1“ а коло него лишено дві сокири і рикалі. Другий склад зроблено на тім самім острові і на тім самім побережжю але вже на яких 100 кілометрів далше на полудне, при устю ріки Урасалах. На сім складі знаходять ся так само як і на першім всілякого рода консерви, що вистали би на цілий місяць, а крім того ще сірники і патрони. Склад той зроблено в будинку, котрий бар. Толль казав виставити ще в 1886 р. В тім будинку попукали були з часом стіни а до всіх трох комнат, які в нім були, надуло тільки снігу, що їх засицало грубою і твердою, як камінь, верствою і треба було три дні працювати, щоби хату очистити. Наконець зроблено третій склад на Ляхівскім острові званім „близшим“ (Новосибірскі острови складають ся з кількох більших островів, з котрих два т. зв. Ляхівскі, ближший і малий положені ближше побережжя Сибіри, а Котельний, Фадеєва, Нова Сибір і Бенета лежать далше на півночі) і зложено его в хаті, котру виставив російський ловаць Михайло Санніков. Провіянт в сім третім складі визначений на два місяці, але коли-б попри него жились би ще й звіриною, яку би собі споловали, то міг би вистати й на ціле літо або й на цілу зиму.

Як видимо, помічники Нанзена в Сибіри постарали ся о скілько можна як найліпше о то, щоби він і его люди коли будуть назад вер-

управи льну і конопель. Відтак люстрував через п'ять годин, тамошній виділ повітовий в присутності маршалка повітового, котрий случайно в тім часі над'їхав.

— **Почетне горожанство** надала громада Краківця, яворівського повіта, гр. Іванови Шенгичкому з Прилбич, маршалкови яворівської ради повітової, в признанню заслуг положених около розвитку міста.

— **В „Бурсі св. Йоана Хрестителя“ в Дрогобичи** містилось минушого року шкільного 16 питомців, котрі виказали слідуєчий успіх в науках: один Николай Іванусів з Горуцка, зложив іспит зрілости; трох було відличних; десяткох дістало першу класу; двох дістало поправку по феріях. За цілий час свого тріхлітнього отворення не отримав ще ані один питомець недостаточного поступу, що єсть доказом совісного догляду в бурсі. На слідуєчий рік буде помічених 25 питомців у власнім мурованім домі. Настоятелем як до тепер буде і дальше сьвященик, через що і на будуче зацвепнений єсть догляд, а тим самим і успіх в науках.

— **Огні.** В Борках великих під Тернополем вибух дня 22 с. м. пожар, котрий знищив всі будинки на фільварку. Огонь угасила сторожа огнева з Тернополя. — В Помонятах, рогатинського повіта, знищив огонь дня 18-го с. м. в саме полудне сім селянських загород. При гашеню огня визначив ся особливо іжжінір Мілер. До огню прибула сикавка з Псар від гр. Рея, міска з Княгинич та ходорівска сторожа огнева з тамошню сикавкою.

— **Іспит в львівськім карнім заведеню** відбуде ся дня 30 і 31 липня с. р. Перед іспитом відправить ся в каплицю заведеня служба Божа, в часі котрої будуть співати і грати арештанти.

— **Зміна імен.** Буковинське краєве правительство видало до староств розпоряджене, в котрім каже ся, що між селянами багато має такі прізвища, що з них собі люди кепкують, або котрі просто неприличні. Тож правительство наказало староствам, щоби они підпирали або й заохочували людей в справах зміни таких імен.

— **Пригоди на провінції.** В послідних кількох тижнях лучили ся на провінції в різних місцях численні случаи неприродної смерти, котрих жертвою упали в значній частині недітні діти, полишені без опіки старших. І так дня 29 червня

утопила ся в потоці Стримбі в Ляцькім шляхотскім, товмацкого повіта, п'ятилітна Марія Марохняк, дочка селянина; дня 6 липня упав в Соломінках, мостиского повіта, з дерева шестилітній Петро Мазур, син господаря і убив ся на місці; 8 липня в Грушові, яворівського повіта, зайло порося на смерть чотиромісячну дочку Гасі Рибай; 11 липня утопила ся дитина Демка Видора з Ілавча, теребовельського повіта; 13 липня в Лисій, підгаецького повіта, убила снадаюча платва осьмилітнього Івана Жарновського, сина вартівника; того самого дня утопив ся в млинівці на самбірськім передмістю семилітній син господаря Прендкевича; таку саму смерть найшла в ямі з водою трілітня дочка Еліаса Айзена в Яворові; дня 16 липня займила ся від сьвічки одіж на трілітній Вікторії Повикал в Лимній, гурчаньського повіта і дитина по кількогодіньних муках померла; того самого дня утонула в потоці в Язлівчику, брідського повіта, трілітня Анна Війтів, дочка селянина; дня 21 липня утопив ся в Журові, рогатинського повіта, дволітній хлопцець. В Роздолі, жидачівського повіта, засипала дня 9 с. м. глина Марию Цап з Березини, що набирала піску в двірскім лісі. — Таку саму смерть найшла дня 18 липня селянка з Ниркова, в заліцицькім повіті, 50-літна вдова Марія Перуняк; три дни пізніше засипав пісок 24-літнього паробка Луку Гладина в Скалаті старім і задушив его. — В Камінці вертали в перших днях липня улани 7-го полку зі стрільниці. Кількох з них хотіло переправити ся через ріку Буг в човні. Човно перевернуло ся і в наслідок того утопив ся улан Онуфрій Смалюх, родом з Альфредівки, в перемишлянськім повіті. — В Жидачеві ударив дня 4 с. м. о години 5-ій з полудня грім в будку вартівників коло складу дерева над берегом ріки Стрия і сильно поразив Якова Шлехтера, Арона Цімермана і Михайла Бориса. — В Сільби, перемиського повіта, вибух дня 9 с. м. огонь і знищив 4 селянські будинки, вартости около 2500 зр., причім стратив жите Іван Поважний. Поважний був тяжко хорий і не міг виратувати свого жита, бо не було нікого в хаті. Огонь підложили діти. — Зеліничий поїзд, що ішов дня 15 с. м. вечером зі Скольного до Стрия переїхав зарібника Павла Колицького.

— **Против 22 людей** веде ся в Загребі майже вже від двох місяців процес о різні убійства, числом 13. Обжаловані переважно селяни, а розправа виприла страшні убійства. Прокуратор вніс минувшої суботи кару смерти на шибеници для

16 обжалованих, між тими для двох женщин, і то за убійство получене з рабунком, на мужу, батькові і браті. Оборонці промавляли лише за признанем лагодячих обставин. Оголошене вироку присяглих наступить дня 31-го с. м.

— **По американськи.** Європейці вже мало по малу привичаїли ся до різних дивацтв Американців і тепер їм справляють такі „штуки“ хиба забаву. До таких забав можна також зачислити найновіший випадок: Новий Йорк буде від тепер мати кладовище для — псів. Одна богата Американка купила величезну площу для виконання своєї улюбленої гадки, а то тому, бо — як каже — пси то найвірнійші приятелі чоловіка, з більшим посвящениєм, як 99 процентів людей. Тож она казала уложити плян великого кладовища для псів. Найліпші місяці дістануть пси, котрі за жита визначили ся якимсь геройським ділом або походять зі славної родини (цілком як у людей!) Але також бідні пси дістануть кождий своє окреме місце. Одна американська газета вже навіть подала взор пам'ятників для псів. Кождий порядний пес може тепер спокійно кінчити своє жите в Новім Йорку, бо дістане по удержаню в житю може ще пам'ятник по смерті.

— **Процес о рот.** Такого ще не бувало, аби артистка-акторка починала процес для доказу, що її рот то не малесенький ротик. Панна Рамо мала в Парижі выступити в театрі на сцені і сказати: Je suis la Poste! Але що її рот дуже маленький і она букви с не може добре вимовити, то відобрано їй ту ролю. Тим она почула ся так обидженою, що не приходила на проби, а за те знов директор зажадав 50.000 франків кари. Суд визвав фахових людей оречи, чи дійсно у панни Рамо такий малий ротик, що она не може вимовити букви с.

— **Як цивілізують Німці в Африці.** У вехідній Африці в німецькій колонії арештовано знову одного цивілізатора, що правда, не урядового, котрий в страшенний спосіб збликував ся над муринами і допускав ся найпоганійших злочинів. Єсть то управитель товариства плянтацій „Бупірігоф“ у вехідній Африці, якийсь Фридрих Шредер, прозиваний Німцями „фляшковим Шредером“ д'ятого, що одного разу в шинку в Занзибарі фляшкою від пива провалив якийсь муринський дівчинні голову за то, що она дивилась на него. Той цивілізатор карав муринів в той спосіб, що вкладав їм руку в прасу

тати, бодай не гинули з голоду. Можна би з того здогадувати ся, що они припускали, або може мали таки якусь певну причину сподівати ся, що Нанзен буде вертати назад через Новосибірські острови. Замітне то, що професор др. Нільзен в Християнці по виїзді Нанзена оголосив в одній часописі, що Нанзен дійсно відступив від свого первісного пляну; ще в осени 1892 р. мав він ему раз на проході сказати: „Знаєте, я відступив від свого пляну“ — а відтак додав — „але не говорю о тім нічого“. Моглоби отже дійсно бути, що Нанзен, припустім, діставши ся на бігун не їхав вже дальше, але вертав назад і може бути, що деь коло Новосибірських островів довідались про него люди згаданого вже Кухнарова, котрий доставляв провіанту на склад.

Але що стало ся з Нанзеном? Отсе іменно та загадка, котра ще доси не відгадана. З Хабарови прислав Нанзен до одной газети в Християнці таку звістку: „Подорож до Хабарової над Югорським заливом минула щасливо. Дня 27 липня дістались ми між криги, але переплили добре. Наш корабель Фрам держить ся дуже добре в леді. Дня 3 серпня їдемо дальше взявши звідси 34 псів до саней. В Югорськім заливі від 3 липня нема леду. Вигляди в Карийськім мори дуже добрі; на веході видко сяне небо, а з того можна здогадувати ся, що на мори нема леду і ми будемо плисти по чистій воді, аж доки не допливемо до Новосибірських островів. Коли час позволимь, то поступимо, до устя ріки Оленка і возьмемо звідтам пси. На дальшу дорогу устанований такий плян: Від західного боку Новосибірських островів возьмемо ся на північ і будемо плисти дальше, доки аж нас не спинить крига“. — А до брата свого написав Нанзен з Хабарової: Скорше, як за два роки не верну в дороги, а може аж за три роки. Але такі верну!

То була послідна вість від самого Нанзена. До устя Оленка він не поступив і достав-

лених там псів не забрав; видко, що скорше завернув на північ, заким ще доїхав до Новосибірських островів. З того часу ще лиш раз пішла глуха вість про Нанзена, а подав її керманіч Крон, котрий був на кораблі „Штернен“ їздив на далеку північ. Він каже:

Дня 22 вересня 1894 р. розбив ся наш корабель 100 морських миль від Хабарової на вехід. Ми всі (сорок девять люда) виратували ся щасливо і дістали ся до Хабарової. Звідси забрали нас Самоеди і повезли ренами на санях; они вели ще з собою 2000 ренів стадами. Не далеко ріки Каратайки на 80 миль від Хабарової мусли ми бродити по поє в снігу, бо нашим ренам не стало паші і они вже ледви що волочили ноги за собою. Тут здогонив нас якийсь Москаль, що їхав псами на санях. Він говорив дуже слабо по німецьки, а я в цілім поході був лиш один, що умів по німецьки і ми оба розмовили ся. Москаль той, що мав при собі кілька револьверів і дві рушниці, казав, що торік приставив Нанзенови псів до Хабарової, і що їздив з ним (чи на кораблі чи саньми — того вже не знаю) аж далеко на вехід до якогось пригірка, мабуть Челюскіна, та звідтам забрав листи від Нанзена і якісь річи, котрі треба було везти на окремих санях (може якусь збірку — додає від себе Крон) і мав їх доставити до Пустозерка. Він — казав — вже третій місяць в дорозі. Над якоюсь рікою напали на него вовки і він з тяжкою бідою уратував ся зі своїми саньми, а тамті другі сани з листами і річимами лишив в поли; вовки кинулись на псів від тих других саней, а він щасливо утік. Показував навіть сліди на собі, які мав з тої пригоди. Був то чоловік високого росту і сильної будови та мав багато гроший при собі. Він випросив собі у наших Самоедів кілька ренів і псів та намовив одного самоедського паробка обіцяючи ему добру заплату, щоби їхав з ним шукати покинені сани. На другий день вибрались

оба в дорогу на північ. Кождий з них їхав на своїх санях, до котрих було запряжених по два репи, а по два було привязаних з задю на запас. Провіанту взяли всего лиш по спорому кусневи сирого ренового мяса. Що з ними стало ся не знаю. Мабуть і саней не відшукали і самі деь погибли.

Отсе й все, що знає ся доси про подорож Нанзена до північного бігуна.

II.

Бальоном до бігуна. — Попередники Андре'го. — Андре на Шпіцбергах. — Шпіцберги триста літ тому назад. — Що кажуть знатоки о виправах Нанзена і Андре'го до бігуна.

Після вісти, наспівшої із Шпіцбергів має шведський старший інжжінір Андре як-раз нині, дня 27 липня, пуститись бальоном до північного бігуна, а день сей готов стати пам'ятним в історії людскости. Доси пробовано дістати ся до бігуна лиш кораблями і саньми, а проекти, щоби летіти до него бальоном або плисти підводною лодкою уважано просто лиш за буйну фантазію, достойного хиба лиш таку писателя як Юлій Верн. Андре взяв ся доказати, що бодай подорож бальоном не єсть пустою фантазією, лиш противно, може одиноким способом, яким буде можна дістати ся на бігун. Вже недалека будучність покаже, о скільки его надії і обчислення оправдають ся і чи геній людського знання і промислю під кінець дев'ятнаїцятого століття буде тріюмфувати, чи знову почує свою безсильність. На всякий случай не покрийсь соромом.

Андре, коли взяв ся летіти бальоном до бігуна незробив того без добре обдуманого пляну і без приготовлень опертих на певних даних; не числив ся хиба лиш з тим, що взагалі не єсть для нас доси звістним і то лиш можна

до копіювана а відтак прикручував шрубку так сильно, що аж пальці пукали і кров з них текла. Пришрубувавши так мурина казав йому стояти цілими годинами. За такий злочин як і за знасилуване муринських дівчат арештовано его і відставлено до криміналу в Танга.

— **Кільна сотнарів золота і срібла** викопано в місцевості Добешевко коло Ексина в Познанщині. Скарб той, іменно два сотнари і 85 фунтів золотих і срібних монет, котрі були закопані в бляшаних коробках походять з часів шведських воєн, коли через ту місцевість переходили шведські війська і в сусіднім містечку Голанч убили 450 людей.

— **Катастрофа в копальні.** Американська „Свобода“ пише: Дня 27 червня по 3-ій годині рано притрапило ся страшне нещастє в копальні угля Ред Ап в Пітстон Па. Около 100 робітників згинуло страшною смертю. Єсть то найбільше нещастє, яке притрапило ся в околиці Пітстон. Копальню тую уважано за безпечну, о чім повідомлено суперінтендента. Той казав зараз взміцнити руштованя підтримуючі склепління копальні. В нещастну суботу власне, коли робітники заняті були тою працею, зірвали ся руштованя і засипали всіх нещастних робітників. Думають, що всі знайшли смерть, бо в копальні було множество убийчих газів, котрі при заваленю руштованя, запалили ся. Поміж нещастними знаходять ся около 40 Поляків і Словаків. Зараз по катастрофі дали знати о тім до міста, а відділи добровільців в сей час поспішили нещастних ратувати. В недалекім віддаленю від місця де працювали люди у внутрі копальні, найдено кілька трупів, межі котрими находило ся тіло майора Лянґана, суперінтендента копальні, і П. Ляйнота, вардового концильмена. Дві третини нещастних жертв, то люди жонаті, що позіставили численні родини. Перед двома тижнями заявили інжиніри суперінтендентови, що склеплінє копальні грозить заваленєм і проте треба его зараз заосмотрити в сильні деревяні підпори. Суперінтендент приступив зараз до діла. Замовив робітників і приступив до праці, котра тревала до п'ятниці вчєра. — Перед полуднем склеплінє зарисувало ся міцно і обірвало ся на малій просторони. Перестрашені тим робітники, відступили від дальшої роботи. Тодги урядники копальні по-

становили ужити всіх можливих средств, щоби запобігти заваленю копальні на значній просторони. Суперінтендент видав розказ щоби вибрати найздібнїших гірників і о годині 7-мїй вєчером вислати їх до дальшого провадження роботи. О означеній годині спущено вибраних робітників в майни в глибину 1500 стїп. Робота ішла дуже скоро до години 11-тої вночі, коли наступило другє обірване землі, що і вєстримало роботу. По хвили робітники забрали ся дальше до праці. Працювали до години 3 мінут 20 рано, коли нагле ціле склеплінє обірвало ся з страшним гуком. Околичні мешканці дізнали так страшного потрясеня, що гадали в першїй хвили, що то трясєне землі. Опадаючі скали і вугля, засипали всі ганки і коридори, так, що ані убитих не можна видістати, ані тим, котрі би були ще при житю дати яку поміч. Один котрий урагував ся з того пещастя, єсть кільканайцятьлітній Шерідан, котрий доносив воду для працюючих робітників. Знаходив ся він в дорозі по сьвіжю воду і коли був віддалений о яких 100 стїп від шибу, страшне вєтрясенє кинуло его о землю. Він дізнав тяжкого попарєня і покаліченя. Через 10 мінут лежав без пам'яті, а прийшовши до себе, вийшов на верх і оповів о цілім нещастю.

— **Померла Мирослава** з Копистанських Литиньска, жена пароха з Ганчової, дня 22 с. м., в 28-ім році житя.

Переписка від Редакції.

Вп. Гр. Гутей: Просимо подати докладну адресу, бо не знаємо, як оголосити. Ми вислали вчєра до Вас карту кореспонденційну під адресою: Судова Вилія і не знаємо, чи буде Вам доручена. Відберіть собі на поchtі.

Всячина.

— **Держава без войска і довгів в Європі** — се річ нечувана і в першїй хвили може би тому ніхто й не повірив тим більше, коли ще додамо, що монарха того краю не був в нїм через двайцять літ і аж сими днями має приїхати до своєї столиці. Єсть то княжество Ліх-

день в залізних баньках аж на Шпіцберґи було би дуже дорого коштувало, і Андре взяв ся того способу, яким наповняють воєнні балони — наповняти просто з приладу, котрий вирабляє водень. Але наповняти балон на дворі годі; треба збудувати на то величезну шопу, таку, котра була би бодай на 25 метрів висока, значить ся, так висока, як каменїця на шість поверхів, а до того треба би ще, щоби й дах тої шопи дав здоймати ся. Вибудувати таку шопу не трудно, але потреба на то багато грошей. Знатки обчислюють, що сама така шопа може коштувати якпх 300.000 зр. Як собі Андре порадив і кілько его коштувала шопа, поки що не знати.

Але найважнїша річ в тім, щоби балоном на бігуні можна яко-такє кермувати. Що балоном взагалі не можна зовсім певно кермувати, так, як н. пр. лодкою на воді, се звістно загально. Андре думав над тим три роки і придумав спосіб, а в 1894 р. робив навіть пробу, на котру дав ему гроші купець з Готенбурґа, Кеннеді, і проба удала ся. Андре причіпив насамперед до балона вітрило, а відтак в долині привязав дуже довгі ливви, котрі волкли ся по землі. Ливви спиняли рух балона так, що він не міг летіти з силою вітру, летів поволїйше, а тогди вітрилом удало ся змінити напрям лету балона і відклонити лет его пересічно о 27 степенів від напряму вітру. Андре дуже гордий з сего винаходу кермованя балоном, хоч его в залюднених краях годі ужити, бо ливви, що волочать ся по землі, робили би велику шкоду на полях. Що иншого на півночі, де самі сніги і леди; там сего способу можна вже безпечно ужити. Однакже в такім случаю не може балон дуже високо летіти, а Андре хоче его дійсно держати лиш у висоті 200 до 300 метрів.

(Дальше буде.)

тенштайн, положене межі Швайцарією а Форарльберґом з столицею Вадуц, в котрій єсть резиденція пануючого тепер князя Іоана II., котрий, від двайцяти літ перебував за границями свого краю головно і переважно у Відни. Коли князь верне до своєї столиці — каже одна відєвська газета — застане там все так, як було перед двайцяти роками, коли послїдний раз гостив в нїй, лиш не застане двох річий: войска і довгів державних. Княжество Ліхтенштайн не має тепер ані одного вояка і ані одного крейцара довгів державних. Цікаво буде пригадати й то, що при заключуваню мира в 1866 р. межі Австрією а Прусами позабули на одного союзника Австрії, а то на княжество Ліхтенштайн і оно ще через довгі літа було формально на воєнній стопі з Прусами. Чи пригадала собі дипломатія ту свою похибку і направила єї, не знаги, але на всякий случай не можна сподівати ся ніяких злих наслідків, з тої неуваги, бо тим часом армію ліхтенштаїнську скасовано. Держава без войска, держава без довгів, держава, в котрій пануючий може на двайцять літ виїхати з краю — то хіба ідеал держави. А при тім княжество Ліхтенштайн єсть зовсім конституційною державою, має свій парламент, сойм, в котрім заєдає 15 послів: трох котрих іменує князь а 12 вибраних посередними виборами на чотири роки та 5 заступників. Сей парламент через цілих двайцять літ, коли князя не було в краю, управляв спокійно державою. І взагалі, як в цілім краю так і в місті Вадуц, за тих двайцять літ не змінило ся нічого — навіть і число населєня не змінило ся. В послїдних п'ятнайцяти роках, а бодай від 1881 р. зросло населєне в місті Вадуц всего лиш о 139 душ. Та й ще одна цікава річ в княжєстві Ліхтенштайн: в нїм тільки мужчин, що і жінок — з 9434 жителїв, яких начислено підчас конскрипції в 1894 р. було 4757 мужчин а 4677 женцин. (Тих 80 мужчин більше не робить ніякої ріжницї; мужчин преці мусить бути трошки більше, щоби женцинам було за кого віддавати ся). Отже в княжєстві Ліхтенштайн кожда Ліхтенштаїнка має свого Ліхтенштаїна. Видко, що то за щасливий край, котрий по двайцяти літах має першїй раз то щастє витати свого князя. Для доповненя мусимо тут ще додати, що княжество Ліхтенштайн має лиш одного міністра, котрий єсть канцлером, президентом кабінету, міністром фінансів і міністром справедливости в одній особі. Найвишою властїю адміністраційною єсть придворна княжа канцелярія у Відни, котра рішає в другій інстанції, а послїдною інстанцією єсть після угоди з 1884 р. вишїй суд краєвий в Інсбруку. Гроші ваги і міри в краю суть австрійські, а почту адмініструє також австрійський уряд почтовий. Цілий край єсть гірський і займає 159 квадратних кілометрів простору.

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 27 липня. Соціалістичні збори в Гайдпарку назначені на вчєра пополудни випали слабо, а до того ще, коли бесідники почали говорити, настав хмаролом і люди розбігли ся на всі сторони. По зборах настала знов погода.

Париж 27 липня. В Сен-Діє відбуло ся відкрите пам'ятника Юлія Ферріґо. На торжєстві відкритя виголосили міністри Любе, Меліп, Ганнот і Рамбо бесіди о значїню Ферріґо. Президент Фор прислав привітну телеграму.

Париж 27 липня. З Атин доносять, що на тесальській границі прийшло знов до бійки турецького войска зі значним відділом грецких повстанців. Повстанці побіли Турків.

Розбишак на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полїшуків в перекладі К. Вербеяка, вийшла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у накладїя К. Паньковського.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

закинути его пляновп. Але як-раз то характеризує его сьмілість і відвагу, а що після приповідки сьмілим щастє помагає, то може й ему готово пощастити ся.

Після плану, який Андре предложив шведській академії наук в Штокгольмі, має він летіти балоном на 23 метрів по середині широким, на бігун а в щасливім случаю перелетів би до північно-західної Америки. Після его обчисленя ціла подорож тревала би не довше як 43 годин а кошти єї мають вносити не більше як 90.000 зр. Андре єсть чоловіком, що знає дуже добре відносини підбігунів. В 1882 р. брав він участь в метеорологічній виправі під проводом дра Екгольма на Шпіцберґи і перезимував там, а від кількох літ пускав ся часто балоном в гору в цілях наукових. Отже опираючись на своїх досьвідах зробив він такий балон, котрий відповідає зовсім відносинам на бігуні. Балон єсть зроблений не лиш з дуже міцної але й з дуже густої матерії та приладжені так, що газ, яким его наповнить ся, не буде з него улітати. Він має нести трох людей, всілякі прибори, живність на 4 місяці і т. д., всего разом 3000 кілограмів. Андре поклякує ся на той балон, котрий підчас парискої вистави в 1878 р. пускано на приноні. Він важив сам 17.000 кіло, двигав 12.000 кіло тягару і підлітав 1500 разів та за кожним разом забрав по 30 до 40 осіб, а при тім всім треба єго було наповняти знову газом аж в два роки пізнїйше. Андре єсть отже переконаний, що его балон вєдержить подорож, а то перша річ. Друга річ та, чи балон зможе без перерви через 30 днів літати. Він обчислив, що балон при ширині 23 метрів по середині і займаючий 6000 кубічних метрів простору стратив би за той час на своїй силі двиганя всего лиш 50 кілограмів, отже не треба би его наповняти і він міг би літати. Найтруднїша річ була в тім, як наповнити балон газом на далекій півночі, серед лютої студєни. Вєсти во-

Поручає ся
торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Книжка до науки вареня
вийшла з друку
в рускім язичі.
Обіймає она:
всякі зупи, борщі, холодяки,
пудинги, кнудлі, раки наді-
вані до зуп і др. Найрізно-
родніші знамениті печені,
зрази, бігоси, озори, штуфоди,
телятину, вепровину, баранину.
Науку
виготовлення знаменитих сосів,
що єсть найбільшою штукою.
Легумини, ярини і др.
Ціна 70 кр. 70
По надісланю переказом поштовим
76 кр. висилає посилку franco
Друкарня народ. **В. Манецкого**
Львів, готель Жоржа.

Бюро оголошень і дневників
приймає
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників
по цінах оригінальних.
До
Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поруцає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.